NOM :

Seconde 5             Contrôle n° 1 ( 1h )      Mardi 23 septembre 2008

Le barème est sur 25 ; il sera ramené à 20  ensuite.

Exercice 1  (  points )
Les objets suivants sont assimilables à des sphères de diamètre d ; compléter le tableau  :

	objet
	Globule rouge
	Hauteur d’une fenêtre
	atome d’hydrogène
	ballon

	diamètre
	0,012 mm
	153 cm
	112 (10-12 m
	78 cm

	Ecriture scientifique

(sans changer d’unité)
	
	
	
	

	Nombres de chiffres significatifs
	
	
	
	

	Ordre de grandeurs
	
	
	
	

	Ecriture scientifique (en m)
	
	
	
	


Exercice 2 ( 10 points ) DS 02-09-18
Hugo veut mesurer l’épaisseur d’une feuille de papier du livre qu’il est en train de lire.

Le livre a 698 pages .

1)  Il mesure l’épaisseur  h de ce livre avec une règle et hésite entre les 2 résultats suivants : 

 3,2 cm et 32,0 mm. 

Quel est le résultat cohérent avec l’instrument de mesure utilisé?(justifier)

2) Il mesure l’épaisseur  h de son livre au pied à coulisse et obtient : 32,4mm 

En déduire l’épaisseur d’une feuille (1 feuille comprend 2 pages)

Exercice 3 ( points )  Composition chimique d’une boisson( 6 points)

Au cours d’une séance de TP, les élèves réalisent des tests sur une boisson gazeuse. La conclusion de leur TP est :

a- La boisson contient de l’eau

b- La boisson contient du glucose

c- La boisson est acide  




3) Décrire le test réalisé pour obtenir la première affirmation ? (Description ou  schémas légendés )

4) Schématiser l’expérience qui a permis de donner la deuxième affirmation. Indiquer les observations.

5) Quelle est la grandeur mesurée pour vérifier que la boisson est acide ? 

Exercice 4 (  points  Masse volumique ( 3 points) JPM

Un bidon de contenance 5L pèse 4,50 kg lorsqu’il est rempli d’essence. 

La masse à vide du bidon est de 0,85 kg.

6) Calculer la masse de l’essence contenue dans le bidon

7) Calculer la masse volumique de l’essence.

Calculer sa densité par rapport à l’eau. ( masse volumique de l’eau : μeau = 1g/mL = 1kg/L)

Exercice  6 ( 3 points ) DS 05-09-30 S7
Dans 3 tubes à essais, on réalise les mélanges suivants :

· Eau + Acétate d’éthyle

· Eau + acétone

· Eau+ sulfure de carbone

Dessiner (et justifier !) les 3 tubes .

Données :

	
	acétone
	Acétate d’éthyle
	Sulfure de carbone

	Densité
	0,79
	0,90
	1,26

	Miscibilité à l’eau
	miscible
	Non miscible
	Non miscible


Comment extraire du diiode ? ( 5 points) JPM
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On désire extraire le diiode contenu dans une solution aqueuse d'eau iodée.

La solubilité du diiode ( c’est à dire la masse de diiode que l’on peut dissoudre au maximum dans un litre de solvant) dans différents solvants est donnée dans le tableau suivant :

	Solvant
	eau
	alcool
	éther
	benzène

	Densité
	1
	0,79
	0,71
	0,88

	Solubilité du diiode

(g.L-1)
	0,3
	250
	250
	140


On dispose en outre des informations suivantes: 

· L'alcool est miscible à l'eau.

· L'éther et le benzène ne sont pas miscibles à l'eau.

1). Quel(s) solvant(s) peut-on choisir pour extraire le diiode de l'eau iodée?

Justifier la réponse en donnant deux raisons valables.

2). Quel est le solvant le plus efficace pour réaliser cette extraction ? Justifier.

3). On introduit dans une ampoule à décanter l’eau iodée et le solvant le plus efficace. Schématiser  ci-contre l’ampoule à décanter et indiquer son contenu après agitation.
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